## 高郵日報

专版

2022年5月23日 星期一 壬寅年四月廿三

版 式:纪 蕾



富强 民主 文明 和谐自由 平等 公正 法治

自由 平等 公正 法治爱国 敬业 诚信 友善





今日高邮APP

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

# 汤庄镇优化服务聚人才"靶向施策"促发展

□ 通讯员 刘美凤 吴满霞 周雷森 记者 殷朝刚 王小敏

全镇共有"新汤庄人"2248 名,设立 "新汤庄人"服务工作站4个,建立"新汤 庄人"微信、QQ群20余个,累计发放"新 汤庄人"安置补贴48000元,全年选树"新 汤庄人"典型40余人次……一组数字的 背后,是汤庄镇党委、政府优化服务、聚才 引凤、蓄势赋能,推动经济高质量发展的 真实写照。

2021年以来,汤庄镇积极响应市委、市政府的号召,顺应时代、市场的变化和需求,高度重视"新汤庄人"服务工作,优化服务聚人才,"靶向施策"促发展,打造人才发展"生态圈",构建人才集聚"强磁场",让人才成为推动汤庄更好更快发展的强劲引擎。

#### 深入摸排 让服务更有精度

经济发展,人才先行。全市"新高邮人"服务工作领导小组会议召开后,汤庄镇迅速行动,立即成立"新汤庄人"服务工作小组,党委书记亲自抓、分管领导具体抓,明确专人专班,制定工作要点,确保各项服务措施落细落小落到实处。

为深入了解全镇"新汤庄人"具体情况,做到底数清、情况明、服务准。汤庄镇组织人员深入机关企事业单位、辖区非公企业和社会组织,对全镇"新汤庄人"进行了一次全方位、系统性摸排,共摸排出"新汤庄人"2248名,涉及机关事业单位工作人员、企业务工人员、个体工商户等。获取第一手信息后,汤庄镇还为这些"新汤庄人"建立健全信息档案,收集汇总"新汤庄人"当下迫切的诉求,统筹协调,精准服务,切实解决他们的急





难愁盼。

与此同时,汤庄镇还分4个片区,在社区党群服务中心设立"新汤庄人"服务工作站,分类别建立"新汤庄人"微信、QQ群,加强与"新汤庄人"的沟通与联系,提高服务的科学性、针对性和精准度。

## 联合推进 让服务更有力度

要留住人才,不仅要有用才的智慧,还要有育才的良方。近年来,汤庄镇不断加强人才技能培训,提升人才岗位适应力和竞争力,努力实现人尽其才、才尽其用、人才辈出。2021年,镇工会牵头开展了机械、鞋帽加工等劳动密集型企业职工职业技能培训;镇社会事业局牵头举办了无固定工作的外来人群家政、育婴、西点等当下热门工种培训,并在全镇企事业单位广泛组织开展党员先锋岗评比、师徒结对共训、职业技能大比武等活动,全面提升职工职业技能水平和业务能力,促进职业技能提升带动收入提升,从而激发"新汤庄人"干事创业的热情。

为增强"新汤庄人"的归属感和凝聚

力。汤庄镇还以企业党组织和青妇工等群团组织为纽带,定期开展组织生活、文体活动、团建活动、谈心谈话等,帮助他们建立朋友圈,增强归属感。同时,结合"三八"妇女节、"五一"劳动节、"五四"青年节等传统节日,组织开展"最美新汤庄人""最美新汤庄家庭"等评选活动,全年累计选树"新汤庄人"典型40余人次。因人施教的技能培训,丰富多彩的群团活动,汤庄镇以实打实的举措吸引着更多的"新汤庄人"扎根汤庄、建设汤庄。

## 稳岗就业 让服务更有深度

为人才计长远、让人才有未来,是留人留心的根本所在。近年来,汤庄镇针对工业企业基数大、镇区地理位置偏、企业用工缺口大等特点,因地制宜、因时制宜、因企制宜,不断提升筑巢引凤"硬"环境,转变留才惜才"软"观念。同时,引导企业把职工作为发展的第一资源,强化企业依法依规用工意识,稳固与职工的劳动关系,改善用工环境,提高薪资待遇,以劳动保障、企业文化、企业福利等

为抓手,招贤纳士,拴心留人。工会依托 组建"员工之家",出台和落实一系列激 励和稳岗措施,让人才引得来、留得住、 干得好。

与此同时,汤庄镇还制定一系列奖励办法,通过设立专项资金,对进入汤庄镇企业工作满3个月以上的人员,给予一次性安置补贴3000元;对组织市外劳动力到汤庄镇重点企业就业的,以及重点企业自主招聘外省、市户籍人员来汤庄就业的均给予一定奖励等。

## 纾难解困 让服务更有温度

安心留下来,才能用心谋发展。为此,汤庄镇开通"绿色通道",出台相关文件,在保障外来人员生活水平的前提下,联合教育、卫生、住建等部门,切实解决外来人员医疗卫生、子女入学、安家落户等问题,打消"新汤庄人"的后顾之忧,让他们感受"第二故乡"的温度和热度。同时,汤庄镇工会、妇联、团委等群团组织,在春节、端午、中秋等节日,都前往外来人员较多的企业走访慰问,给他们送去党委、政府的关心和关爱。

既要"筑巢引凤",更要"固巢留凤"。为丰富外来务工人员的业余生活,让他们有钱赚、有处花。汤庄镇进一步强化休闲娱乐等服务配套设施建设,投资3000万元在南澄子河集镇中心段打造生态休闲风光带1.92公里,通过招商引资将建成全镇一流的融餐饮、购物、休闲、娱乐于一体的集镇商贸综合体。

稳定的工作,满意的收入,完善的配套,宜居的环境。汤庄镇正以"求贤若渴"的姿态迎八方人才,建一方热土。

## 服务"新高邮人" 部门乡镇在行动

高邮市新高邮人服务工作领导小组办公室 高邮市人力资源和社会保障局 高邮市融媒体中心

## 全省首例因拒不整改重大事故隐患被提起公益诉讼案件

为深人贯彻落实省检察院和省应急管理厅联合印发的《关于加强安全生产领域的检察监督与行政执法协作配合工作意见》,推动公益诉讼在安全生产领域的运用,维护公共安全利益。日前,扬州市人民检察院对高邮市运东水产品加工厂拒不执行重大隐患整改要求损害社会公共利益行为向扬州市中级人民法院提起民事公益诉讼,这也是全省首起因拒不执行涉及重大隐患的有关责令要求被提起公益诉讼的案

据悉,2019年-2020年期间高邮市应急管理局对运东水产进行现场检查时发现,该企业存在配电房和氨机房安全距离不足,厂区与居民区安全距离不足的问题,并责令该企业立即停止使用氨制冷设备。复查时,该企业仍然未完成问题整改,持续进行生产经营活动。其行为符合《刑法修正案(十一)》第四条第二项之情节,高邮市

应急管理局将案件移送至公安机关处理。高邮市人民检察院于2021年10月立案调查,并于当月移交扬州市人民检察院。2022年1月,扬州市人民检察院向扬州市中级人民法院提起民事公益诉讼,请求判令该企业立即按照法定程序治理重大事故隐患,消除安全危险,并就其危害安全的行为向社会公众公开赔礼道歉,该案目前尚在审理中。截止目前,运东水产已拆除氨气设备设施,消除了重大安全隐患。

## 高邮市运东水产品加工厂案件情况说明

现对高邮市运东水产品加工厂(下称运东水产)存在重大事故隐患拒不整改案件基本情况说明如下:

## 一、案件经过

2019年-2020年期间,高邮市应急管理局对运东水产进行现场检查时发现,该企业存在配电房和氨机房安全距离不足,

厂区与居民区安全距离不足的问题,并下达了现场处理措施决定书,责令该企业立即停止使用氨制冷设备。经复查,发现运东水产未对上述问题进行整改。2021年1月,高邮市应急管理局对该企业和安全负责人陆宝华拒不执行安全监管监察指令的行为立案查处,复查时,该企业仍然未完成问题整改,持续进行生产经营活动。

## 二、案件移送情况

高邮市应急管理局认为运东水产存在重大隐患,在不采取措施整改的情况下,随时可能发生造成人员伤亡或重大社会影响的事故,邀请第三方机构江苏健安安全科技有限公司对该企业存在的重大隐患出具评估报告。运东水产未执行立即排除重大事故隐患的指令,仍在违法生产运营,其行为符合《刑法修正案(十一)》第四条第二项之情节,高邮市应急管理局将案件移送至公安机关处理。

## 三、公益诉讼情况

高邮市人民检察院在办理该案件过程中发现,运东水产安全生产违法行为造成重大事故隐患,损害社会公共利益,于2021年10月立案调查,并于当月移交扬州市人民检察院。2022年1月,扬州市人民检察院向扬州市中级人民法院提起民事公益诉讼,请求判令该企业立即按照法定程序治理重大事故隐患,消除安全危险,并就其危害安全的行为向社会公众公开赔礼道歉,该案目前尚在审理中。截止目前,运东水产已拆除氨气设备设施,消除了重大安全隐患。

